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内农大人字〔2018〕9号

关于开展2018年技师、高级技师职业资格
考评工作的通知

职业技术学院,各相关处级单位：   
自治区人力资源和社会保障厅下发了《关于开展2018年技师、高级技师职业资格考评工作的通知》（内人社办发〔2018〕117号），并将组织开展 2018 年度技师、高级技师职业资格考评工作，现就有关事宜通知如下：

一、考评对象

在国家法定工作年龄段内，符合相应职业技师、高级技师申报条件的我校工勤技能岗位从业人员均可申报。申报条件详见《关于印发职业资格鉴定项目申报条件的通知》（内职鉴字〔2016〕2号）。 

二、职业范围

2018年自治区面向社会开考的职业资格鉴定项目参照 《国家职业资格目录》所列职业（见附表1）。 

三、考评内容及方式 

技师、高级技师职业资格考评工作按照“统一标准、统一命题、统一时间”的原则组织实施。包括：理论知识、操作技能和综合评审三项内容。 

（一）理论知识考试：采取闭卷笔试方式。 

（二）操作技能考核：采取闭卷笔试或现场操作等方式。

（三）综合评审：包括工作业绩评定，由专家委员会评审。

1.申报技师报送近五年技术工作总结，包括业务水平、工作态度、产品质量、解决技术问题和技术创新、安全生产、自我学习、荣誉和参加竞赛等方面内容。

2.申报高级技师报送近三年技术工作总结和技术论文。技术工作总结包括：业务水平、工作态度、产品质量、解决技术问题和技术创新、安全生产、自我学习和传授技艺、荣誉和参加竞赛等方面内容。技术论文主要围绕近三年来生产工作中解决的技术难题和技术创新选题。

（四）理论及技能成绩均实行百分制，达到60分以上者为合格，其中一项不合格或综合评审未通过的可在成绩有效期内进行一次补考、补评。 

四、时间安排 

报名时间：6月30日前完成报名工作； 

理论、技能（笔试）鉴定时间：2018年8月4日上午； 

技能（实操）鉴定时间：2018 年8月4日下午。 

学校在报名结束后5个工作日内，通过在线考务管理系统，将报名数据录入并上报自治区鉴定中心。 

五、申报工作 

（一）申报人员须提供真实完整的《内蒙古自治区技师、高级技师职业资格统一考评申报材料》，其中包括《内蒙古自治区技师、高级技师职业资格考评申报表》（附表 2）、《承诺书》 （附表 3）、1.5寸白色背景近照2张及同版电子版照片（格式为 JPG，20KB 以下）、身份证、职业资格（技术等级）证书、获奖证书等复印件及不少于1000字的专业技术总结。申报高级技师考评的人员须同时提交不少于3000字的本专业技术论文。上述材料须同时提供电子稿件。 

（二）学校将对申报人员资格进行严格审核，将《内蒙古自治区技师、高级技师职业资格考评申报表》一式两份, 《承诺书》签署意见并加盖公章后，连同其他申报材料报所在盟市人力资源和社会保障部门初审。

（三）学校将加盖公章的初审合格人员名册、《内蒙古自治区技师、高级技师职业资格考评申报表》一份,连同相关电子档案册报送自治区职业技能鉴定管理中心（以下简称“自治区鉴定中心”）复审。申报材料不完整的将按不合格退回。 

（四）对相关相近职业晋级转考的要求，继续依照《关于印发2017年全区技师、高级技师职业资格考评工作细则的通知》（内职鉴字〔2017〕15号）文件中所列申报要求，涉及晋级转考职业目录（见附表1）。 

（五）对提供虚假学历、学位证书、职业资格证书、获奖证书等各类证明参加职业资格鉴定的人员，一经发现取消其考试资格；对已取得职业资格证书的人员，将取消其成绩并对所获职业资格证书做无效处理。 

六、培训要求 

经自治区职业技能鉴定管理中心资格审核通过的人员，按需参加自治区鉴定中心的相应级别的职业培训。严格执行“考培分离”原则，本着对考生高度负责的态度，根据就地、就近和方便考生的原则，合理安排培训场所。培训课程及时间的设置应按照相应职业的《国家职业标准》要求执行。 

七、证书核发 

经职业资格鉴定合格并通过综合评审的技师、高级技师申报人员，由自治区人力资源和社会保障厅核发相应级别的国家职业资格证书。 

八、其他事项 

报名费、培训费、鉴定费、评审费严格按照《内蒙古自治区发展改革委 财政厅 人力资源和社会保障厅关于规范内蒙古自治区职业技能培训和鉴定收费标准等有关问题的通知》（内发改费字〔2015〕1552号）文件收费标准执行，不得擅自增加或减免。 

附件：1.2018年全区技师、高级技师职业目录一览表 

2.内蒙古自治区技师、高级技师职业资格考评申报表

3.承诺书

                     内蒙古农业大学人事处   
                                    2018年5月31日   
抄  送：校领导，职业技术学院党委书记、院长，校长助理。
内蒙古农业大学人事处               2018年5月31日印发
                                         （共印5份） 
